

# 9月广东除了雷雨还有秋台风

新快报讯 记者许力夫报道 9月上旬,广东总体维持炎热天气,雷雨依旧频繁,海上热带系统活跃,还要留意秋台风动态。

气象部门预计9月份在西北太平洋和南海海域可能有4~5个热带气旋(中心风力≥8级)生成,接近常年同期(4.9个)或偏少。有1~2个热带气旋登陆或影响华东和华南沿海地区,接近常年同期(1.8个)或偏少,或有1个热带气旋登陆或影响广东。未来10天南海及西北太平洋可能有1~2个台风生成,9月中旬后期至下旬台风进入相对活跃期,并以西行为主。

气象上,把9~11月份的台风归为秋台风,秋台风有哪些特点呢?一般来说,由于副高的季节性南撤,秋台风在国内的登陆点主要集中在广东、海南、福建、台湾,其中最偏爱广东。

逐月来看,来广东的秋台风,最喜欢在9月份登陆,过去70年共计48个,占到登陆广东秋台风总数的73%。

从登陆地点来看,秋台风更加偏爱粤西沿海,登陆次数占比超过40%,其中湛江以21次居第一。

从强度分布来看,登陆广东的秋台风,强热带风暴和台风级别比重大。秋台风强度普遍比夏季台风强,因为太阳直射点向南移动,海水积蓄了不少热量,轻易就能生成出一个强大的台风。例如,2018年9月份生成的超强台风“山竹”,9月16日登陆广东台山,登陆时中心附近最大风力达到了14级(45米/秒,强台风级)。

## 天气预报

9月3日,低层东南气流减弱,雷雨范围有所收缩,粤西和珠三角沿海多云,有分散雷阵雨,其余市县晴到多云。由于雷雨减弱,炎热还会进一步升级,部分市县最高气温37℃左右。

9月4日~6日,天气又趋于不稳定,南部市县有中(雷)雨局部大雨,其余市县多云间晴,有分散阵性降水。

## 韶关丹霞机场成功试飞

新快报讯 记者李佳文 通讯员粤机宣报道 9月2日12时22分,随着一架南航A320客机平稳降落在韶关丹霞机场跑道上,韶关丹霞机场试飞成功,预计年内通航。

韶关机场建设工程于2019年6月全面开工建设,位于韶关市西北方向的乳源县桂头镇,距离韶关市区30公里,规划定位为“旅游目的地支线

机场”,近期以发展民航客货运输为主,兼顾发展通用航空,远期建设发展成为华南地区和广东省重要的旅游目的地支线机场。韶关丹霞机场按照2025年旅客吞吐量100至200万人次、货邮吞吐量4000吨的目标设计,飞行区等级指标为4C,可满足空客A321、A320、A319,以及波音B737-800、B737-700等机型起降要求。

## 大批加盟商亏损闭店? 钱大妈回应:非普遍现象

新快报讯 记者陆妍思报道 近日,央视曝光钱大妈加盟商亏损内幕冲上微博热搜,报道称,钱大妈为了保证“不卖隔夜肉”,要求加盟店必须日清打折,这种措施让顾客薅了羊毛,却让加盟店赔本赚吆喝。9月2日,钱大妈回应称,报道中“加盟商经营不善”情况并非普遍现象。对于一家新开的门店,前面3~6个月通常称为“爬坡期”,从近期数据来看,度过爬坡期的门店,华南区盈利率超过90%,其他区域超过80%。

### ●记者走访

顾客拿货等折扣,门店定半小时结账“店规”

新快报记者昨日10点多来到钱大妈天河东路门店,看到店内有不少前来买菜的街坊。每天都来帮衬的黄阿姨对记者说,钱大妈每天有两个高峰期,一是早上开业当天货品新鲜上架后,二是19时后的打折时段。记者看到店里的宣传海报,钱大妈每天清货时间从19时开始,之后以每半小时为节点进行阶梯打折,从九折到一折,而到23点半以后则免费派送。黄阿姨说,一到晚上打折时间,收银台前就会大排长龙,更有部分人先用购物篮“霸占”商品,等到更低折扣的时段才埋单。因此该店还定下了“店规”,19时进店19时30分前结账,19时30分进店20时前结账……以此类推,“谢绝拿货等待折扣”。“不过店员不会直接阻止,都是靠自觉,所以效果不大。”黄阿姨说。

央视报道称,以钱大妈销售的猪

肉为例,标价是每公斤32.6元,在晚上9点以后的售价是每公斤16.3元,当天,农产品批发市场的猪肉批发均价为每公斤18.6元,也就是说,钱大妈卖的打折猪肉比批发市场还要便宜。上述阶梯打折让钱大妈赚足了人气,但导致很多加盟商“卖得越多、亏得越多”。因此出现了一边厢钱大妈在快速开店,另一边厢加盟商在大批关店。

### ●最新回应

度过爬坡期的门店盈利率超80%

“每晚打折,并非营销噱头。”钱大妈在回应中表示:“钱大妈创立于追求新鲜食材的广东,最原始的初心就是‘不卖隔夜肉’,由此开创性地提出并坚持‘日清’模式,即每天晚上7点后没有卖完的菜品,就会打折销售,直到售完为止,从而确保食材的新鲜。”在成立的九年时间里,‘日清’模式收获了众多消费者的青睐,也赢得了2000多个加盟商。”

对于加盟商的经营情况,回应中称,会通过每日订单不断优化,调控折扣比例,确保加盟商合理的盈利空间。“报道中提及‘加盟商经营不善’情况,并非普遍现象。”钱大妈指出,对于一家新开的门店,前面3~6个月通常称为“爬坡期”,期间公司与加盟商共同培育市场,并为每个门店提供几万到十几万不等的帮扶;从近期数据来看,度过爬坡期的门店,华南区盈利率超过90%,其他区域超过80%。

## 知识城添新校

新快报讯 见习记者邓善雯 通讯员黄晓雪报道

伴随着代表开学的三声鼓声,黄埔又一新校“亮相”知识城。9月2日,华南师范大学附属黄埔实验学校(下称“黄埔华附”)举行主题为“承百年初心,立时代新人”的落成活动暨新学年开学典礼,标志着黄埔区最核心地带公办九年一贯制学校正式挂牌成立。

开学典礼精妙诠释“底蕴华附”与“创新黄埔”。朱砂开蒙,击鼓鸣志,寓意黄埔华附学子目明耳聪,志存高远,寄予新学校新学子美好的祝福。石丽媛副校长与学生一起书写下“承”字,肖宇宁

## 黄埔华附开学

副校长与学生操作智能机械臂,书写下“立”字,“国学范”碰撞“科技感”,擦出创新火花。

黄埔华附是由广州市黄埔区人民政府、华南师范大学合作创办的区属公立九年一贯制学校。学校地处广州科学城最核心、最繁华地带,六、七、二十一条地铁交汇处。规划建设南北两个校区,共72个教学班,占地面积约8万平方米。首期办学的南校区,规模为36个班,学生有700余人,其中初一招生4个班,实行小班化教学。学校招生范围主要是暹岗村联合街道等地段生,同时也招收一部自主招生。



■肖宇宁副校长与学生操作智能机械臂,书写下“立”字。

## 暨南大学成人高等教育2021年石牌校本部、环市东教学中心拟招生专业

近日,暨南大学教育学院公布了成人高等教育2021年石牌校本部和环市东教学中心拟招生专业名单,包括高中起点本科、专科起点本科、高中起点专科三个层次,财务管理、会计学、计算机网络技术等多个专业。

暨南大学是中国第一所由政府创办的华侨学府,是中央统战部、教育部、广东省共建的国家“双一流”建设高校,直属中央统战部管理。2015年6月,学校入选广

东省高水平大学重点建设高校。2017年9月,学校入选国家“双一流”建设高校。

素有“华侨最高学府”之称的暨南大学,恪守“忠信笃敬”之校训,注重以中华民族优秀传统道德文化培养造就人才。学校积极贯彻“面向海外,面向港澳台”的办学方针,建校至今,共培养了来自世界五大洲170多个国家和港澳台地区的各类人才40余万人,堪称桃李满天下。

### 办学优势

石牌校本部师资力量雄厚,重视高质量师资队伍建设,主要聘请校内院系具有丰富教学经验的教师担任教学工作,严格教学管理,确保教学质量。地理位置优越,在石牌校本部上课,共享大学优质资源。校园环境优美,学术氛围浓厚,教学设施齐全,地属广州市核心区天河区,交通便利。授课时间灵活,工作日晚上或周末白天上课,灵活选择学

习时间,有效解决了在职人员参加业余学习面临的工学矛盾。

环市东教学中心位于广州市天河路34~36号,地处广州核心商圈,地理位置优越,交通便利。本教学中心由暨南大学教育学院直接管理,暨南大学信息研究所提供强大师资支持。办学项目包括成人高等学历教育、企业培训、职业培训等。

### 2021年石牌校本部、环市东教学中心拟招生专业

层次	学习地点	专业名称
高中起点本科	石牌校本部	财务管理、会计学、工商管理、人力资源管理。
专科起点本科	石牌校本部	市场营销、电子商务、会计学、财务管理、工商管理、国际经济与贸易、金融学、人力资源管理、行政管理、计算机科学与技术、护理学、法学、音乐学。
高中起点专科	石牌校本部	市场营销、电子商务、计算机网络技术、大数据与财务管理、大数据与会计、工商企业管理、人力资源管理、行政管理。
	环市东教学中心	大数据与财务管理、电子商务、工商企业管理等。

详见暨南大学教育学院官网:

<https://jyxy.jnu.edu.cn/2021/0531/c28049a626257/page.htm>